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Zadatak 1 | 5 bodova 
Srediti izraz: 

9𝑥ଶ − 4

3𝑥ଶ + 5𝑥 + 2
. 

Rješenje: 

9𝑥ଶ − 4

3𝑥ଶ + 5𝑥 + 2
=

(3𝑥 − 2)(3𝑥 + 2)

(𝑥 + 1)(3𝑥 + 2)
=

3𝑥 − 2

𝑥 + 1
. 

Zadatak 2 | 8 bodova 
Cijena proizvoda je prvo povećana 3%, a  
zatim je nova cijena snižena za 5%, tako da je 
trenutna cijena proizvoda 1957 €. Odrediti 
prvobitnu cijenu proizvoda? 

Rješenje: 

൬𝑥 ∙
100 + 3

100
൰ ∙

100 − 5

100
= 1957 € ⟺ 

𝑥 ∙ 1.03 ∙ 0.95 = 1957 € ⟺ 

𝑥 ∙ 0.9785 = 1957 € ⟺ 

𝑥 =
1957 €

0.9785
= 2000 €. 

Zadatak 3 | 7 bodova 
Odrediti vrijednost izraza: 

ቀ
௜రఱ

√ଶ
+

௜రర

√ଶ
ቁ

ିଶ

. 

Rješenje: 

𝑖ସହ = 𝑖  ∧   𝑖ସସ = 1 

ቆ
𝑖ସହ

√2
+

𝑖ସସ

√2
ቇ

ିଶ

= ൬
𝑖

√2
+

1

√2
൰

ିଶ

= ൬
1 + 𝑖

√2
൰

ିଶ

= ൬
1 + 𝑖

√2
൰

ିଶ

= ቆ
√2

1 + 𝑖
ቇ

ଶ

 

   =
2

(1 + 𝑖)ଶ
=

2

1 + 2𝑖 + 𝑖ଶ
=

2

1 + 2𝑖 − 1

=
2

2𝑖
=

1

𝑖
=

1

𝑖
∙

𝑖

𝑖
=

𝑖

𝑖ଶ =
𝑖

−1

= −𝑖. 

Zadatak 4 | 4 bodova 
Koji od datih sistema linearnih jednačina ima 
beskonačno mnogo rješenja? 

a) 3𝑥 + 4𝑦 = 2 ∧  4𝑥 + 8𝑦 = 5 
b) 3𝑥 + 4𝑦 = 2 ∧  6𝑥 + 8𝑦 = 4 
c) 3𝑥 + 4𝑦 = 2 ∧  6𝑥 − 8𝑦 = 4 
d) 3𝑥 + 4𝑦 = 2 ∧  5𝑥 + 2𝑦 = 3 

Rješenje: b), jer je: 

6𝑥 + 8𝑦 = 4   | ∶ 2 ⟺   2𝑥 + 4𝑦 = 2. 

Zadatak 5 | 8 bodova 
Koju vrijednost ima parametar 𝑚 u jednačini 
(𝑚 + 3)𝑥ଶ − (𝑚 + 4)𝑥 + 1 = 0?, ako je po-
znato da za rješenja jednačine 𝑥ଵ i 𝑥ଶ važi 
jednakost 𝑥ଵ + 𝑥ଶ = 0? 

Rješenje: 

𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 ⟺ 

𝑥ଵ,ଶ =
−𝑏 ± √𝑏ଶ − 4𝑎𝑐

2𝑎
. 

𝑥ଵ + 𝑥ଶ = 0 ⟺ 

−𝑏 + √𝑏ଶ − 4𝑎𝑐

2𝑎
+

−𝑏 − √𝑏ଶ − 4𝑎𝑐

2𝑎
= 0 ⟺ 

−𝑏 + √𝑏ଶ − 4𝑎𝑐 − 𝑏 − √𝑏ଶ − 4𝑎𝑐

2𝑎
= 0 ⟺ 

−𝑏 − 𝑏

2𝑎
= 0 ⟺  

−2𝑏

2𝑎
= 0 ⟺  

𝑏

𝑎
= 0 

𝑏

𝑎
= 0 ⟺   𝑏 = 0 ∧  𝑎 ≠ 0. 

 



𝑏 = 0  ⟺   −(𝑚 + 4) = 0   ⟺    𝑚 = −4 

𝑎 = 𝑚 + 3 = −1 ≠ 0. 

Zadatak 6 | 7 bodova 
Koeficijent pravca prave 𝑝, koja prolazi kroz 
tačku (6, −2) je 1 3ൗ . Koja od datih tačaka 
pripada pravoj 𝑝? 

a) (−6, −5) 
b) (−3,4) 
c) (2,5) 
d) (−3, −5) 

Rješenje:  

𝑝:  𝑦 =
𝑥

3
+ 𝑏. 

(6, −2) ∈ 𝑝 ⟺  −2 =
6

3
+ 𝑏 ⟺  𝑏 = −4. 

𝑝:  𝑦 =
𝑥

3
− 4. 

d) (−3, −5)  ∈ 𝑝, jer −5 =
ିଷ

ଷ
− 4. 

Zadatak 7 | 4 boda 
Uprostiti izraz: 

(𝑎 + 2)ଶ + 2(𝑎 + 2)(𝑏 − 1) + (𝑏 − 1)ଶ, 

a zatim izračunajte njegovu vrijednost za  
𝑎 = 0.8 i 𝑏 = 1.2. 

Rješenje: 

(𝑎 + 2)ଶ + 2(𝑎 + 2)(𝑏 − 1) + (𝑏 − 1)ଶ

= ൫(𝑎 + 2) + (𝑏 − 1)൯
ଶ

= (𝑎 + 𝑏 + 1)ଶ

= (0.8 + 1.2 + 1)ଶ = 3ଶ = 9. 

Zadatak 8 | 9 bodova 
Riješiti nejednačinu: 

−4

𝑥ଶ + 3𝑥 − 10
> 0. 

Rješenje: 

−4

𝑥ଶ + 3𝑥 − 10
> 0   | ∙ (−1)    ⟺ 

4

𝑥ଶ + 3𝑥 − 10
< 0   ⟺     𝑥ଶ + 3𝑥 − 10 < 0   

   ⟺     𝑥ଶ + 3𝑥 − 10 < 0 

⟺     (𝑥 + 5)(𝑥 − 2) < 0 

⟺    −5 < 𝑥 < 2.   

Zadatak 9 | 12 bodova 
Riješiti jednačinu: 

4 + logଶ 𝑥 =
5

logଶ 𝑥
. 

Rješenje: Uvedemo smjenu 𝑦 = logଶ 𝑥, tj. 
𝑥 = 2௬: 

4 + 𝑦 =
5

𝑦
    |  ⋅ 𝑦,   𝑦 ≠ 0    ⟺ 

𝑦ଶ + 4𝑦 − 5 = 0   ⟺    𝑦 = 1 ∨  𝑦 = −5 

  ⟺    𝑥 = 2ଵ = 2  ∨   𝑥 = 2ିହ =
1

32
. 

Zadatak 10 | 12 bodova 
Izračunaj sin ቀ𝛼 −

గ

ଷ
ቁ, ako je poznato da je 

cos 𝛼 = −0.4 i 𝛼 ∈ ቀ
గ

ଶ
, 𝜋ቁ: 

Rješenje: 

𝛼 = cosିଵ(−0.4) = 1.98231 ∈ ቀ
𝜋

2
, 𝜋ቁ. 

sin ቀ1.98231 −
𝜋

3
ቁ = 0.80467 

Zadatak 11 | 12 bodova 
Odrediti površinu i zapreminu prizme, koja za 
osnovu ima jednakostranični trougao, čija je 
dužina stranica 𝑎 = 6 𝑐𝑚, a visina prizme je 
𝐻 = 10 𝑐𝑚. 

Rješenje: 

𝑃஻ =
√3

4
𝑎ଶ =

√3

4
36 𝑐𝑚ଶ = 9√3 𝑐𝑚ଶ

≈ 15.58846 𝑐𝑚ଶ. 

𝑃 = 2𝑃஻ + 3𝐻𝑎 = 18√3 𝑐𝑚ଶ + 180 𝑐𝑚ଶ

= 18൫√3 + 10൯ 𝑐𝑚ଶ

≈ 211.17691 𝑐𝑚ଶ. 



𝑉 = 𝐻𝑃஻ = 10 ∙ 9√3 𝑐𝑚ଷ = 90√3 𝑐𝑚ଷ

≈ 155.88457 𝑐𝑚ଷ. 

Zadatak 12 | 12 bodova 
Date su funkcije: 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥 − 3
   i   𝑔(𝑥) =

2

𝑥 + 2
. 

Odrediti domen i nule funkcije  
ℎ(𝑥) = 3𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥). 

Rješenje: 

ℎ(𝑥) = 3𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) = 3 ∙
1

𝑥 − 3
−

2

𝑥 + 2

=
3

𝑥 − 3
−

2

𝑥 + 2

=
3(𝑥 + 2) − 2(𝑥 − 3)

(𝑥 − 3)(𝑥 + 2)

=
3𝑥 + 6 − 2𝑥 + 6

(𝑥 − 3)(𝑥 + 2)

=
𝑥 + 12

(𝑥 − 3)(𝑥 + 2)
. 

Dom(ℎ) = ℝ\{−2,3}. 

ℎ(𝑥) = 0 ⟺   𝑥 = −12. 


